

认真学习《习近平著作选读》第一卷

中国特色社会主义的五个问题  
关于坚持和发展

(二〇一三年一月五日)

这是习近平同志在新进中央委员会的委员、候补委员学习贯彻党的十八大精神研讨班上讲话的一部分... 中国特色社会主义共同理想和坚定共产主义远大理想统一起来...

通过上述分析，我们可以更加深刻地认识到，道路问题是关系党的事业兴衰成败第一位的问题，道路就是党的生命...

(据《习近平著作选读》第一卷)

学习贯彻党的二十大精神

52. 为什么说全过程人民民主是最广泛、最真实、最管用的民主？

习近平总书记在党的二十大报告中指出：“全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性，是最广泛、最真实、最管用的民主。”

全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性。全过程人民民主坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一...

全过程人民民主是最广泛的民主。全过程人民民主是全链条、全方位、全覆盖的民主，人民既充分享有民主选举权利...

全过程人民民主是最真实的民主。全过程人民民主不仅有完整的制度程序，而且有完整的参与实践，真正做到了人民当家作主...

程序顺利成为党和国家的方针政策，进而通过政权体系顺利转化为实现人民意愿的具体实践...

全过程人民民主是最管用的民主。民主不是装饰品，不是用来做摆设的，而是要用来解决人民需要解决的问题的...

发展全过程人民民主是全面建设社会主义现代化国家的应有之义。没有民主就没有社会主义，就没有社会主义现代化...

(据《党的二十大报告学习辅导百问》)

坚持目标导向和问题导向相结合

牢牢把握进一步全面深化改革的主题④

人民日报评论部

对以往城市建设中存在的监控摄像头重复设置问题，河北雄安新区梳理各部门实际需求，依托“视频一张网平台”，实现了对摄像头的统一调配...

矛盾，才能不断为中国式现代化注入强劲动力、提供有力制度保障。心中有目标，脚下有方向。新时代以来，锚定完善和发展中国特色社会主义制度...

单”亦是“改革清单”。聚焦发展不平衡不充分问题，深入实施区域协调发展战略；紧盯老百姓日常生活中的急难愁盼...

计划性；又要以问题为着力点，在补短板、强弱项上持续用力，以增强精准性、实效性。比如，瞄准“双碳”目标...



一路风景

苏亚民 摄

驻村干部在乡村振兴中应做到“五要”

马若云

驻村干部是乡村振兴的重要组成力量，是乡村振兴工作的直接推动者、组织者、实践者...

要精准定位，明确责任使命。在乡村振兴的广阔舞台上，驻村干部是连接上级党委、政府与基层群众...

要融入角色，实现“三个转变”。从机关到农村，驻村干部工作的环境内容、面临的群体对象都发生了变化，要适应角色，主动融入...

要善于协调，厘清“四种关系”。沟通协调是驻村干部有效推进工作的关键。在乡村振兴过程中，要处理好与乡镇党委、村“两委”...

因此，驻村干部一定要摒弃功利思想，扑下身子沉到群众中去，带着真诚的态度投入农村工作...

要加强学习，提升综合素质。乡村振兴是一项系统工程，涉及经济、政治、文化、社会、生态多个领域...

莫道春光难揽取，浮云过后艳阳天。驻村干部要时刻保持肩上的重任，发挥好领头示范带动作用...

(作者系市委政研室派驻浮山县张庄镇中村驻村干部书记)

人心齐，泰山移。习近平总书记强调：“进一步全面深化改革必须增进共识。共识是奋进的动力...

刘文涛

进一步全面深化改革既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新时代新征程推进中国式现代化的时代新篇...

在改革的进程中，我们党始终高度重视凝聚民心、汇集民意，不断增进共识，努力形成全国上下心往一处想、劲往一处使...

增进改革共识，关键是要从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革。我国有14亿多人口，各个地区的发展并不平衡...

增进改革共识，还要运用好我国国家制度和治理体系中凝聚民心、汇集民意的多种制度安排，比如人大代表联系人民群众制度...

进一步全面深化改革必须增进共识

刘文涛